
Haushaltsrede CDU-Fraktion Montag, den 17.05.2021 

Sehr geehrte Frau Bürgermeisterin, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

liebe Kolleginnen und Kollegen. 

 

Zunächst ein dickes Dankeschön an alle Menschen, die - egal ob beruflich oder 
ehrenamtlich - unser Land und unsere Stadt während der Pandemie aufrechterhalten 
haben!  Auch an unsere Verwaltung, in der zeitnah coronabedingte Maßnahmen 
ergriffen wurden und sowohl der Betrieb der Verwaltung als auch der politische 
Betrieb (wenn auch eingeschränkt) fortgeführt werden konnte.  

Diese mittlerweile ‚15 Monate‘ haben unser Land, unsere Stadt, aber auch uns 
verändert. Alles hat im Leben seine Zeit und zieht Veränderung nach sich. Nach der 
letzten Kommunalwahl sind bereits mehr als 8 Monate vergangen und wir spüren im 
RAT und in der Verwaltung auch Veränderung: wir haben zum ersten Mal in der 
Geschichte unserer Stadt eine direkt gewählte Bürgermeisterin und auch der RAT 
hat sich teilweise neu aufgestellt. Umso wichtiger ist und war es, uns zu hinterfragen: 
Können wir Krise? Vieles hat nicht so optimal geklappt, viele sind träge, müde oder 
gar dünnhäutig geworden. Einige sind finanziell angeschlagen oder haben sogar 
ernsthafte Existenzsorgen. Unsere Verantwortung ist es, auch den Menschen Mut zu 
machen, Perspektiven aufzuweisen, Freude auf ein Heute und Vorfreude auf ein 
Morgen, ebenso müssen wir versuchen Mut zu machen, Entscheidungen zu treffen 
und voran zu gehen! 

Wir als CDU-Wermelskirchen wollen den hiesigen Einzelhandel und die Gastronomie 
vor Ort stärken und haben angeregt, die Stadt möge die WIW mit und bei der 
Einführung der Dellmann-Card unterstützen. Die Stadt hat Ihre Zusage bis zu einer 
Höhe von 10.000,-- Euro gegeben. So wird sichergestellt, dass mehr Kaufkraft in 
unserer Stadt bleibt. Der Einzelhandel soll bald wieder öffnen und hoffentlich auch 
bald wieder die Gastronomie, zumindest vorab die Außengastronomie. 

Auch das kulturelle Leben muss wieder möglich sein. Hier gilt es das Ehrenamt durch 
finanzielle Mittel zu unterstützen. 

Für unseren Wirtschaftsstandort brauchen wir einen schnellen Ausbau des 
Glasfasernetzes, sowie auch weitere Gewerbeflächen. Dieses unterstützen wir in 
Rücksprache mit ortansässigen Unternehmen, damit diese auch die Möglichkeiten 
haben,  zu expandieren. Diese Wirtschaftsförderung intensivieren wir weiter. 

Wir brauchen starke Ortsteile, in denen eine intakte Infrastruktur und eine 
umfassende  Versorgung in allen Bereichen gewährleistet ist – daran arbeiten wir. 
Durch Fördergelder kann z.B. der Dorfpark in Dabringhausen für ältere Mitbürger 
zugänglich gemacht werden. 



Wir unterstützen die freiwillige Feuerwehr, damit die Kameradinnen und Kameraden 
sich gerne für das Allgemeinwohl einsetzen. Eine Stärkung und Wertschätzung des 
Ehrenamtes ist für uns sehr wichtig! 

Die Arbeiten am Loches-Platz haben begonnen, ebenso der Neubau der 
Feuerwache in Dabringhausen. Auch wird bald in Dabringhausen der neue   EDEKA-
Markt seine neue Heimat bekommen und zusätzlich wird mit einem neuen  
Kreisverkehr der Unfallbrennpunkt Nr.1 in Wermelskirchen entschärft. Ein großes 
mittelständiges Unternehmen hat am Autobahnohr sein Zelt aufgeschlagen und wird 
weiterhin zur Stärkung der Gewerbesteuereinnahmen  und der Kaufkraft in 
Wermelskirchen beitragen. Ich bitte Sie alle, diese Aufbruchstimmung mitzunehmen 
und sich zum Wohl unserer Stadt mit einzubringen.  

Gemeinsam streben wir eine Um- bzw. Neugestaltung der bisherigen 
Sekundarschule an. Hier gilt es, dieses Ziel gemeinsam auf ein starkes und breites 
Fundament zu setzen! 

Wir haben die Absicht, das Radverkehrsnetz von unserer Kreisstadt bis nach 
Hückeswagen bzw. auch mit Anbindungen  von unseren Ortsteilen an die 
Bahntrasse zu intensivieren. Junge Familien müssen die Möglichkeit  haben mit Ihren 
Kindern problemlos von Dabringhausen oder Dhünn nach Wermelskirchen  zu 
fahren. Die CDU hat bereits Anträge in diese Richtung gestellt (K18) 

Der Neubau des Hallenbades hat für uns eine sehr hohe Priorität, damit der 
Schulsport, der Vereinssport und natürlich auch der Freizeitsport sichergestellt ist. 

Weiterhin setzen wir uns für eine Reduzierung der Lärmbelästigung auf den sehr 
stark frequentierten Strecken in unserem Stadtgebiet ein. 

Unsere Sporthallen haben Sanierungsstau. Für uns ist es wichtig, dass hier dringend 
Abhilfe geschaffen wird.  

Leider haben wir im Moment das HSK noch nicht verlassen, darum gilt es unsere 
Stadt weiterhin in Fragen stabiler Finanzen solide aufzustellen und unseren 
Kämmerer und auch sein Team zu unterstützen. 

Die CDU-Fraktion hat aufgrund ihrer HH-Klausurtagung folgende Anträge gestellt:                                                                                                                                            
-die Schaffung zweier zusätzlicher Stellen für die duale Studienausbildung                   
-eine Konzepterstellung  zur Unterbringung von Obdachlosen                                      
-die Auslobung eines jährlichen Kulturförderpreises                                                      
-die Einrichtung eines Bestattungswaldes                                                                      
-die Änderung zukünftiger B-Pläne bzgl. eines Stein- und Schottergartens                                            
-die Bestückung der Wanderwege mit Papierkörben                                                     
-die Überprüfung der Bolzplätze                                                                                       
-eine Änderung  im Stellenplan                                                                             

 



Bedanken will  ich mich bei meinen Kolleginnen und Kollegen im Ältestenkreisrat und 
auch für den Umgang der Fraktionen untereinander. Diesen empfinde ich als sehr 
angenehm, konstruktiv und oft auch zielführend. Ebenso bedanke ich mich für die 
sehr gute Zusammenarbeit mit der Verwaltung und der Bürgermeisterin an der 
Spitze! 

Ich fordere Sie alle auf, unterstützen Sie uns, gemeinsam die Zukunft unserer Stadt 
mit Herz zu gestalten! Dafür bedanke ich mich im Namen der gesamten CDU-
Fraktion. 

Danke für Ihre Aufmerksamkeit. 

Ihre CDU-Fraktion  


